

桥头胡: 调解委员会炼成化解矛盾的“调和油”

城事亮点

记者 何莎莎
通讯员 胡一宁 杨伟兵

“小矛盾调解为主,摆事实讲道理,大问题引导为主,劝说通过法律法规解决问题。”桥头胡街道桥头胡村的调解员胡时且已有30年的治安调解工作经验,每年要调解解决大小矛盾50余件,对于治安调解工作他早有了自己的一套方法。

近年来,随着经济社会的快速发展,各类新问题和矛盾日益凸显,矛盾调解是社会综合治理的重要内容,小的矛盾调解不好往往容易闹出大的

是非。对此,桥头胡街道坚持贴近群众、依靠群众、服务群众,完善多方协同、力量整合、群众参与的工作格局,加强创新基层社会治理,充分发挥村级调解委员会的调解作用,解决好涉及群众切身利益的突出问题,把矛盾纠纷解决在基层,化解在萌芽状态。

在桥头胡街道,像胡时且这样热心的调解员还有50余名,基本上由各行政村班子热心公益事业、群众基础好、协调能力强的干部组成,并由村主任担任治保主任,组成调解委员会。调解员的服务内容以普法宣传、综治工作和矛盾调解为主,扮演着矛盾纠纷信息员、调解员、网格化管理员和平安促进员的多重角色,协调解决各种基层矛盾纠纷。桥头胡街道政法副书记胡盛标说,调解员有人熟、地

熟、情况熟的优势,小到邻里之间的鸡毛蒜皮,大到土地流转、征地拆迁乃至重点工程推进,遇到的问题都可由调解委员会依法依理予以化解。据了解,去年桥头胡各村,累计为群众解决问题329件,包括各类土地、邻里、征地等纠纷,办结率达100%,满意率达97%。

正如2014年胡时且调解的一起纠纷,因为门前垃圾桶的摆放而引起的误会,两户人家发生口角,推搡中致使一家女主人受伤,导致事态一再恶化。了解情况后,村主任和胡时且介入调解,在安抚受伤家庭后,协调两户人家心平气和地坐下来讲清事情原委,找到误会所在,并商定一定金额的医药费赔偿,顺利地化解了矛盾,两户人家和好如初。胡时且说,村级的矛

盾大多是一些小事,基本不出村就能解决,而其中只需要一个热心又有经验的中间人,而调解员就充当着这样一个角色。

与此同时,为规范调解委员会工作,最大限度地发挥其在基层社会管理工作中的作用,街道还创新采用叠加式互动调解机制,基本情况按照叠加式互动大调解室标准规范设置,设立标识、标牌、调解公示栏。公示调解工作职责、范围、流程、责任人、调解员及其联系方式等相关内容,提供必要的工作条件。司法所依据《人民调解法》制订相应的调解工作制度,并负责对调解组织和新聘请的调解员开展工作指导、培训,从而不断提升调解委员会对基层矛盾的调解能力。



美丽庭院扮靓社区

近日,湖西社区开展了庭院整治“美丽计划”活动。针对每户家庭的不同现状,从清理庭院入手,组织环境整治的主力军、宣传员,号召社区居民种植绿色植物、花卉、盆景,对房前屋后、院落空间进行绿化布置,做精设计,形成“一社一品”格局。自“美丽庭院”工作开展以来,该社区以赵家村和隔水洋村为试点,从最初的6户发展到目前20余户。(记者 胡盼攀 通讯员 王佳靖 摄)

书画笔会活动 添彩杜鹃花展

近日,桥头胡街道邀请了县书法家协会、县美术家协会多位书画家前来东吕村开展杜鹃花展书画笔会活动。书画家们纷纷以杜鹃花为题材,挥毫泼墨,精心创作,将一幅幅潇洒写意的字幅画卷展现在大家面前,为绚丽的杜鹃花展添上了浓墨重彩的一笔。据了解,此次活动还吸引了众多书画爱好者前来观摩欣赏。(记者 何莎莎 通讯员 胡一宁 摄)



如何做好新形势下社区工作 桃源街道首次举办“社工沙龙”

本报讯(记者 胡盼攀 通讯员 顾鸿喜)“这次活动,气氛非常活跃,一方面促进了我们社工之间的交流,增加了我们的知识储备量,另一方面也给了我们社工一个减压放松的机会,希望这样的活动多多举办……”日前,桃源街道举办了首场以“如何做好新形势下社区工作”为主题的“社工沙龙”活动,来自街道8个社区的30余名社工参与了讨论。

当天上午,在沙龙现场,新老社工们围坐在一起,对“如何在服务对象不理解时进行有效的沟通?”、“社区对弱势群体的帮助应该怎样把握这个‘度’?”、“如何让弱势群体更好地生活?”等议

题进行了探讨。新社工向老社工讲述了各自在进入社区工作后的问题,并向他们请教如何处理该类难题的经验。老社工则向大家分享他们这些年在社区工作中遇到的人和事,并结合多年来的社工工作经验与心得,为新社工遇到的难题支招解惑。

记者了解到,接下来,该活动将每月举办一次。在活动中,会有小游戏放松心情;会开展知识讲座,传递社工需要学习的内容;社工还可以提出遇到的难题,请大家出谋划策。据悉,街道开展“社工沙龙”活动,旨在通过这种创新型工作研讨模式,让社工们在轻松的氛围中寻找社区以及社工的发展路径。

跃龙 举行“两学一做”微型党课观摩会

本报讯(记者 胡琦 通讯员 华建平 许豪杰)为积极配合县委开展的“两学一做”学习教育,近日,跃龙街道举行“两学一做”微型党课观摩会暨青年读书会活动,来自街道的青年干部和15个社区的文化员参加了此次观摩学习会。

会上,街道青年干部与社区干部一起听微型党课、学习“两学一做”精神,并对微型党课选手进行点评、互相学习,提高自身,努力做优秀共产党员,发挥党员创先争优的示范作用。街道两名青年干部分别以《党徽闪耀 伴我前行》和《做

“两美宁海 平安宁海”建设践行者》为题进行了党课试讲,同时邀请了社区书记进行示范授课。参会人员课后进行深入研讨,积极发言畅谈心得体会,从党课内容的合理性和侧重点等方面给予了很好的意见和建议,群策群力共同打造“两学一做”精品党课,让参赛选手在讲课流程、讲课内容以及讲课的精神风貌上大为改进,有效提升课程质量和讲授效果。通过这次微型党课观摩会,街道青年党员干部纷纷表示收获良多,进一步坚定了尊崇党章、遵守党规、廉洁奉公、岗位奉献的党性观念。

梅林 “八小时”外润新风 夜学扮靓“调色板”

本报讯(记者 徐欢欢 通讯员 胡余灶)“今天,我们就如何拉长板、补短板、扮靓调色板,跑出梅林加速度来谈谈自己的想法……”5月3日晚上,梅林街道三楼会议室灯火通明,中层以上干部齐聚一堂,围绕街道长短板问题共学互商。

据了解,梅林街道每周二晚上都会安排开展一次“夜学”活动,内容包含经验交流、专业研讨、民情分析、工作建议等。为避免干部“人在心不在”,梅林街道积极丰富“夜学”方式,延伸“夜学”内容,通过面对面实质交流讨论等方式调动干部积极性和主动性,让“在

场”。“我们真心希望干部都能‘走出来’,说出自己的想法,共同商讨建设性意见的可行性。”街道党工委副书记陈伟荣说,“夜学”不是形式,我们就是围绕为什么、怎么办、做了什么、缺什么、就补什么来进行,为的是加强对干部在“八小时”外的创新管理,遏制干部“走读”作风,拉强干部“心态板、精神板、责任板、能力板”,这对培养“思想型”干部大有裨益。目前,街道已开展“家规家训”、“长短板”两个系列,极大地引起了干部的“头脑风暴”,真正做到下得去、待得住、干得好。

从室内到室外 梅林中心幼儿园打造“阅读升级版”

本报讯(记者 徐欢欢 通讯员 胡余灶 周佳蓉)“妈妈,紫云英和刻叶紫萼很像,到底哪一种是紫云英啊?”、“原来每天看到的花花草草的叶子、花瓣都是不一样的,野菊的花像鸡冠花一样”……近日,梅林中心幼儿园开展了一系列“捧着书本探世界”亲子户外阅读活动,将课堂搬到了户外。

据了解,每个阅读活动都有不同的小主题,比如以动物为主题开展了“阅《蚯蚓的日记》,探寻蚯蚓的世界”活动、以植物为主题开展“阅《我们的花草朋友》,识花草做标本”活动等。活动中,孩子和家长们在老师的引导下分享了这些绘本,为了把传统的阅读形式变得更加活泼、温馨而充满乐趣,老师领着他们来到户外去找绘本里的“朋友”,将枯燥的阅读换成了灵动的游戏,获得了家长和孩子们的一致称赞。“如果没有阅读这本书,还

真不知道自己从小看到大的野花野草的名字和用途,这样的活动不仅让孩子有收获,也让我们做家长的收获不少。”一位参与户外活动的家长感叹道。

“观察和对比,拉近了幼儿与家长的亲密关系,也是幼儿最初的探索素养。这种将室内阅读搬到户外、个体阅读发展成亲子阅读的升级模式,更能让孩子做个阅读坚持者,真正‘悦’读,这也是我们学校的特色教学,倡导亲子共读的育儿理念。”带队老师先行壹表示,这样的活动最重要的是能让家长陪着孩子,静下心来,认认真真阅读一本书,同时帮助孩子透过书本去拓展书中认知的世界,共同分享阅读的收获,不仅丰富了阅读方式,还传递了学以致用的理念。目前,现场找回的花草实物已由幼儿和家长做成标本,陈列在幼儿园的科学室里,共同分享“花草小档案”。

快快乐乐母亲节



跃龙街道滨溪社区开展了“感恩母亲节 浓浓润手情”活动。该社区特别请来美容师为辖区的妈妈做手部护理和美甲,感谢她们为社区、为家庭默默地辛勤付出。看到自己双手的蜕变,现场许多第一次体验专业手部护理和美甲的阿姨,开心地笑了,快快乐乐地过了个母亲节。(记者 惠广亮 通讯员 郑洁 摄)



在母亲节来临之际,园丁社区手工编织坊组织了一次独具匠心的“专属康乃馨”活动。辖区妇女们在手工编织师傅的指导下,将自己对母亲的爱和感恩融入、用五彩斑斓的毛线钩编康乃馨,并将这枝“专属康乃馨”献给自己的母亲。(记者 惠广亮 通讯员 王晨晔 摄)

合利房产

专业代办抵押贷款、按揭贷款、房屋买卖、代办过户。
地址:正学路75号(白天鹅宾馆旁)
电话:65587213 65585566
13355929578

成谋商城 福星家具

买1000送500
买10000送5000
地点:梅林东路27号
最终解释权归本商场所有

房屋租售

厂房出租
位于力洋镇宁波南部新区有8000平方米厂房出租,欢迎无污染企业入驻,有意者电话联系。
电话:13586909816(胡小姐)

店面出租或转让
位于兴宁北路天明小区店面三间360平方出租或转让。
电话:65501638
18906602088

饭店转让
饭店地处黄金地段,位于北里路(宁海大厦对面)十年老店,面积300平方(一楼至三楼)
电话:13867841645(郭先生)

厂房出租
跃龙街道草湖村有1200平方米厂房出租。
电话:15867379186胡先生

股权转让
宁海7天连锁酒店火车站店,北京股东由于路途远不便管理,欲低价转让股份,酒店地理位置优越,交通便利,有意者请电话联系。
电话:13910079558(赵总)
13906845559

厂房出租
现有位于梅林街道塔山工业区一楼钢棚及二楼各2500平方左右厂房出租,配套设施齐全,有意者电话联系。
电话:13362859266(谢先生)

厂房出租
位于宁海梅桥区块标准厂房出租,面积约4万平方,共10幢(可租可买),有意者电话联系,价格面议。
电话:13857429006(邱小姐)

套房出售
位于南门加油站旁,五楼复式,150+100平方米,精装,价面议。
电话:13732129778

套房出售
位于华苑小区中心三楼,162平方米,中档装修,另带车库24平方米,价面议。
电话:18957890351 董女士

求购落地屋

求购跃龙街道或桃源街道落地屋2-3间,前后路较宽。
电话:13586676606

遗失启事

遗失坐落于宁海县跃龙街道山河村土地证一份,地号:8055126,证号:宁集用(1995)字第8055092号,声明作废。
卢建安

遗失坐落于宁海县城关镇山河村房屋所有权证一本,证号:宁城-54175号,声明作废。
卢建安

遗失残疾证一份,证号:33262619790808168843,声明作废。
何冬琴

遗失坐落于龙珠大厦1幢A-29B房屋所有权证一本,证号:宁房-X0054077号,声明作废。
王书志